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VERBALE N. 19 - CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 12/09/2019 
 
Il giorno giovedì 12 settembre 2019, alle ore 17.00, regolarmente convocato come da circolare Prot. 
0003315/U del 09/09/2019, si riunisce il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo Statale di 
Viale Libertà presso la Biblioteca della scuola secondaria di I grado, “G. Robecchi”, viale Libertà 32, 
Vigevano, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

2. Regolamento sul consumo del pasto domestico a scuola  

3. Uscite didattiche classi quarte primaria 

4. Progetto “A scuola di sport – Lombardia in gioco VI edizione”  

5. Varie ed eventuali. 

La DS chiede a inizio seduta che vengano aggiunti due punti all’ordine del giorno: 
- Progetto LAF italiano e matematica 
- Progetto Conversazione inglese con madrelingua  
-  

Constatato il parere favorevole di tutti i membri del consiglio, l’ordine del giorno viene così 
modificato: 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

2. Regolamento sul consumo del pasto domestico a scuola  

3. Uscite didattiche classi quarte primaria 

4. Progetto “A scuola di sport – Lombardia in gioco VI edizione”  

5. Progetto LAF italiano e matematica 

6. Progetto Conversazione inglese con madrelingua  

7. Varie ed eventuali. 

Tabella dei componenti e relativa presenza/assenza al Consiglio: 

  ASSENTE PRESENTE 

DIRIGENTE MONTAGNA GIOVANNA  X 

    

COMPONENTE DOCENTI ANSALONE ANTONELLA  X 

 BOZZOLAN STEFANIA  X 

 GUALLA PATRIZIA  X 

 PATRUCCHI MARIA CRISTINA  X 

 TRAVAGLIANTE CARMELA  X 

 ZAMANA MARA  X 
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COMPONENTE GENITORI ALTAN ACQUAVIVA SOPHIE REGINE  X 

 CROSIO BIASINA SIMONA  X  

 GRANATA GIUSEPPA  X 

 MARSIGLIO ENRICA  X 

 VIGLIONE ANDREA X  

 VISCONTI MARCELLO X  

 ZAMPIERI  LAURA X  

COMPONENTE ATA GARZIA ROSA MARIA     X 

 ROSATO GAETANA  X 

 
Le insegnanti della componente docenti Losi e Zini sono decadute in quanto non più in servizio. La 
signora Simbula è decaduta in quanto il figlio ha terminato il primo ciclo. 
 
Partecipa su invito il DSGA, Sig. Massimiliano Vetro.  
Presiede la sig.ra Marsiglio Enrica che, dopo aver verificato la presenza del numero legale dei 
consiglieri (13 presenti, 3 assenti) e quindi accertata la regolarità, apre la seduta. Funge da 
segretaria l’insegnante Stefania Bozzolan.       

Si procede quindi alla trattazione dei punti all’Ordine del Giorno:  
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
 
Dopo l’accertamento che tutti abbiano preso visione del verbale della seduta precedente, che i 
consiglieri avevano potuto leggere in anteprima, si procede alla votazione.  
La Sig.ra Crosio Magenta Biasina Simona chiede che vengano verbalizzate le perplessità da lei 
espresse circa il  punto n. 3 all’OdG del Consiglio di Istituto del 18/06/2019: Contributo volontario 
2019-20.  

a. La stessa ritiene ingiusto che la gratuità dell’insegnante madrelingua inglese sia beneficio 
degli alunni di prima e seconda anziché di quelli di quarta e quinta come in precedenza, pur 
uniformandosi alla maggioranza dei consiglieri nel dare l’assenso. 

La DS spiega i motivi organizzativo-didattici che hanno portato a tale decisione.  
b. Sempre riguardo allo stesso punto, la Sig.ra Crosio chiede sia verbalizzata la sua istanza che 

la somma fosse richiesta ai genitori separando le voci di spesa (euro 8 per il materiale 
scolastico ed euro 12 per il progetto di madrelingua), così che ogni famiglia potesse meglio 
comprendere l’entità di ciascuna voce.  

La DS e il DSGA spiegano che così facendo alcune famiglie potrebbero decidere di versare solo una 
parte del contributo, mettendo a rischio la realizzazione del progetto di conversazione. 

Il CdI approva il verbale della seduta precedente con le modifiche apportate. Si astengono la Sig.ra 
Altan Acquaviva Sophie Regine, Componente genitori, e la sig.ra Garzia Rosa Maria, Componente 
ATA, assenti la seduta precedente. 
  

2. Regolamento sul consumo del pasto domestico a scuola  

Ogni membro ha ricevuto preventivamente il regolamento e ha potuto prenderne visione. La DS 
spiega che la sentenza Cass. SS.UU. 30 luglio 2019, n. 20504, da un lato, riconosce ai genitori la 
possibilità di richiedere la fruizione del pasto domestico, dall’altro riconosce alle istituzioni 
scolastiche la piena potestà di decidere motivatamente se accogliere o rigettare tali richieste. 
Viste le numerose richieste pervenute nei due anni precedenti, considerato che il tempo mensa è  
momento educativo in senso generale e, specificatamente, opportunità per gli alunni di avvalersi di 
una corretta educazione alimentare, si è arrivati alla decisione di accogliere tali richieste stendendo 
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tuttavia un regolamento che impegna il genitore a rispettare alcune disposizioni: prestare 
attenzione alle condizioni igieniche dei cibi che somministra al bambino; evitare cibi non salutari; 
utilizzare contenitori infrangibili; corredare il pranzo di tovaglietta, tovagliolo e posate di plastica; 
conservare il pranzo in uno zainetto separato dal resto del materiale che sta all’interno dello zaino, 
istruire adeguatamente il proprio figlio sul divieto di condividere con i compagni il cibo portato da 
casa. 
Il regolamento è stato condiviso con ATS Pavia e con il Comune cui fa capo il servizio mensa 
scolastica, con preghiera di far pervenire tempestivamente eventuali prescrizioni. 
Gli alunni che intendono usufruire del servizio di pasto domestico/servizio refezione offerto 
dall’Amministrazione Comunale, dichiarano il loro interesse entro le prime settimane di settembre, 
compilando apposita richiesta da consegnare ai docenti di ogni classe, che informeranno il 
Referente di plesso. 
La domanda di utilizzo del servizio di mensa con pasto domestico prevede l’accettazione del 
Regolamento in questione e la sottoscrizione da parte dei genitori di una liberatoria con piena 
assunzione di responsabilità relativa alla tipologia di alimenti che sarà fornita al bambino e la 
dichiarazione di eventuali allergie o intolleranze. 
Il Regolamento sarà consultabile sul sito della scuola e sul registro elettronico.  
Il Consiglio di Istituto, con 

DELIBERA n. 168 
approva all’unanimità il regolamento sul consumo del pasto domestico a scuola.   

3. Uscite didattiche classi quarte primaria 

La DS espone al Consiglio alcune uscite didattiche relative alle classi quarte della scuola primaria: 
- Visite guidate classi IVA e IVC De Amicis: scuola di giornalismo FOCUS Junior Mondadori Milano 
Assago, visita alle Gallerie d’Italia e a Piazza della Scala il 26 settembre p.v. 
- Visita guidata classe IVB De Amicis: scuola di giornalismo FOCUS Junior Mondadori Milano Assago 
e piani alti della Galleria il 3 ottobre p.v. 
- Visita guidata classi IVA e IVB Botto: Museo del risparmio di Torino il 18 ottobre p.v. 
Tali uscite necessitano dell’approvazione urgente in quanto verranno attuate nei mesi di settembre 
e ottobre 2019. 
Il Consiglio, con  

DELIBERA n. 169 
approva all’unanimità le uscite didattiche delle classi quarte della scuola primaria. 

4. Progetto “A scuola di sport – Lombardia in gioco VI edizione” 

La DS rende noto ai membri del consiglio il progetto “A scuola di sport – Lombardia in gioco VI 
edizione”. Trattandosi di un progetto sportivo a livello regionale verrà in parte finanziato dalla 
regione Lombardia, in parte dal POOL Vigevano Sport; l’Istituto dovrà contribuire una somma pari a 
euro 2.580,00. 
Il Consiglio, con  

DELIBERA n. 170 
approva all’unanimità la partecipazione al progetto “A scuola di sport – Lombardia in gioco IV 
edizione”. 

5.  Progetto LAF italiano e matematica 

Il Laboratorio di Apprendimento Facilitato, attuato dalla Prof.ssa Monaco, docente di italiano, e 
dalla Prof.ssa Limiroli, docente di matematica, finanziato con FIS e attivato da molti anni nella nostra 
scuola, è un progetto ormai istituzionalizzato. Poiché è bene che cominci nelle prime settimane 
dell’anno scolastico, in modo da fornire al più presto metodi di studio e strumenti agli alunni, , si 
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chiede al Consiglio che l’avvio del progetto possa precedere la formale sua approvazione da parte 
della apposita commissione. Il Consiglio, con  

 
DELIBERA n. 171 

approva all’unanimità l’attuazione del progetto LAF alla scuola secondaria di primo grado Robecchi. 

6. Progetto Conversazione inglese con madrelingua 

La DS fornisce per l’ultima volta le informazioni sul Progetto Conversazione inglese con madrelingua 
che sarà gratuito per le classi prime e seconde della Scuola Primaria. Per le classi terze, quarte e 
quinte verrà richiesta una quota di 20,00 € (per un pacchetto di 12 ore circa), comprensiva anche 
del contributo volontario. Per la Scuola secondaria la quota sarà di 20,00 € (per un pacchetto di 16 
ore) extra contributo volontario. 
Il Consiglio, con  
 

DELIBERA n. 172 
approva all’unanimità l’attuazione del progetto Conversazione inglese con madrelingua per la 
scuola primaria e secondaria di primo grado dell’Istituto. 

7. Varie ed eventuali. 

La Dirigente comunica che il prossimo 9 novembre 2019 i plessi di scuola dell’infanzia, Santa Maria 
delle Vigne e Cesare Corsico, parteciperanno al Campus di orientamento per la fascia 0-6 anni che 
si terrà presso la cavallerizza del Castello del nostro comune. L’iniziativa, già proposta lo scorso mese 
di maggio, è un’occasione per presentare la propria offerta formativa nonché far conoscere il 
proprio operato a livello cittadino. La manifestazione si articolerà con conferenze di insegnanti, 
educatori e altro personale esperto nella mattinata, laboratori ed esposizione di stand nel 
pomeriggio. 

Infine, viene ricordato ai membri che a breve si terrà l’inaugurazione della ristrutturata scuola 
primaria A. Botto. I lavori sono praticamente terminati così come le attività di pulizia. Il verbale di 
collaudo provvisorio sarà inviato in giornata, prima dell’inizio delle lezioni, alla scuola e all’ingegner 
Claus, RSPP dell’Istituto Comprensivo, dall’architetto Buscaglia, direttore dei lavori.  Seguirà 
aggiornamento del piano di emergenza ed evacuazione. 

Non emergendo altro, esauriti i punti all’o.d.g., la seduta termina alle ore 18.00. 
 
Il Segretario          Il Presidente 
Ins. Stefania Bozzolan        Sig.ra Enrica Marsiglio  
 


